

## KÖRKÉP

**ALGYÓ.** A művelődés hetén a könyvtárban ma mesenapot rendeznek Benedek Elek születésnapja tiszteletére óvodásoknak és alsó tagozatosoknak.

**DOMASZÉK.** Múlt vasárnap a Dévai Szent Ferenc Alapítvány számára gyűjtöttek pénzügyi adományt, ruhaneműt, iskolaszereket, a domaszéki templomban. Az összegyűlt adományokat a dévai árvák és az erdélyi árvízkarosultak között osztják szét. A gyűjtést szervező Polareczky József, az alapítvány munkatársa köszöni minden adományozó támogatását.

**MÓRAHALOM.** Ma este 6 órától a zenei világnap alkalmából az Aranyszöm Rendezvényházban a mórachalmi Alapfokú Művészeti Iskola tanárai adnak koncertet. A belépés ingyenes.

**RUZSA.** Kerékpárversenyt rendeznek Ruzsa, Öttömös, Üllés, Pusztamérges, Ásotthalom, Zákányszék, Bordány, Forráskút és Mórahalom közös szervezésében. A verseny útvonala: Ruzsa-Öttömös-Pusztamérges-Ruzsa. A táv 22 kilométer. Nevezni a ruzsai művelődési háznál lehet a verseny napján 9.00–9.45 között. Nevezési díjak: 15 éves korig 150, 15 éves kor felett 400 forint. Abszolút kategória: 1000 forint. Rajt 10 órakor. Kategóriák (külön női és férfi): I. 10–12 év, II. 12–15 év, III. 15–18 év, IV. 18–35 év, V. 35–45 év, VI. 45–55 év, VII. 55 év felett, valamint abszolút női és férfi. A települések lakosai érvényes diák- vagy személyi igazolvánnyal nevezhetnek, ennek hiányában csak abszolút kategóriában indulhatnak. Versenykerékpár és citybike kivételével bármilyen típusú kerékpárral lehet indulni. Akik nem a versenykiírásban meghatározott kerékpárral indulnak, azokat az abszolút kategóriába (korhatár nélkül, férfi-női indulók) sorolják. Eredményhirdetés és a tombolasorsolás 13 órakor. Az első három helyezett értékes díjazásban részesül. Az első helyezett díja egy-egy mountain bike.

**SZEGED.** A Nemzetiségek Házában ma délután 5 órakor Alexander Balega és Káldi Gyula nyitják meg a Középkori Országos Műemlékvédelmi Hivatal valamint szlovák partnere közös anyagát mutatja be. A tárlat október 28-ig tekinthető meg.

**ZSOMBÓ.** A művelődési házban angol tanfolyam indul októbertől gyerekeknek és felnőtteknek kezdő és haladó szinten. Október közepén indul az ezüst- és aranykalászos tanfolyam. Jelentkezés személyesen, vagy a 255-358-as telefonszámon.

– Október 3. és 7. között rendezik meg az Egészséges Zsombóért Alapítvány a Felölt- és Gyermekorvosi Rendelő, a védőnők, a művelődési ház és az általános iskola segítségével a zsombói egészséghetet. Az érdeklődők különböző szűrővizsgálatokon (fül-, orr-, gégeészeti rák és allergia, csontritkulás, urológiai rákszűrés, verőerek rugalmasságának mérése, bőrgyógyászati rák és gomba szűrés, nőgyógyászati rákszűrés, tüdő, zöldhályog, látás, hallás és ortopédiai szűrés) vehetnek részt, előadásokat hallgathatnak az érdeklődők, valamint véradásra is lesz lehetőség. Az egészségheten a művelődési házban kedden 18 órától 18.30-ig díjmentes jóga-foglalkozást tartanak. Az ingyenes szűrővizsgálatokra a felnőttorvosi rendelésben lehet jelentkezni rendelési idő alatt.

IKV Rt. kontra Virág Cukrászda Kft.

## Váratlan látogatók



Az IKV képviselői hiába mentek tegnap a Kis Virághoz

Schmidt Andrea

Sikertelen kísérletet tett tegnap délután az IKV Rt. jogi képviselője arra, hogy érvényesítse az önkormányzati ingatlankezelő cég törvényes zálogjogát a Kis Virág cukrászda ingóságain. Az IKV azért szánta rá magát erre a lépésre, mert az épületet tőle bérlő Virág két és fél millió forint bérleti díjjal tartozik.

Követeléseinek megtérülését látta veszélyeztetve a szegedi IKV Rt., ezért tegnap érvényesíteni akarta zálogjogát a Virág Cukrászda Kft. ingóságain. Mivel a cukrászda üzemeltetője nem tudta telefonon elérni György Attilát, a Virág Cukrászda Kft. ügyvezetőjét, nem engedélyezte az „etikett címkek” felragasztását az ingóságokra.

Ez a címke jelezne, hogy a tárgyat sem elszállítani, sem eladni nincs joga a továbbiakban a tulajdonosnak. Akár a hűtőpult-

ban lévő süteményekre is ráragaszthatták volna az IKV Rt. képviselői a cédulákat, de az üzletvezető a biztonsági örök közreműködését helyezte kilátásba, amennyiben az önkormányzati cég munkatársai megteszik ezt. Végül abban egyeztek meg a felek, hogy egyelőre elhalasztják a zálogjog érvényesítését.

Óvári Judit, az IKV Rt. jogi képviselője elmondta: azért szertették volna megjelölni az ingóságokat, mert tudomásuk szerint egy – harmadik – cég felszámol-

ást kezdeményezett a Virág ellen: veszélyeztetve látták követelésüket. Ha fölragaszthatták volna a címkeket, azaz érvényesíthették volna zálogjogukat – az ingóságok értéke a továbbiakban ingatlankezelőt illeti.

Az IKV Rt. nem akarja ellehetetleníteni a Virág Cukrászda Kft. működését, de biztosítékra van szükségük a követelés megtérülése érdekében – hangsúlyozta az ügyvéd. Ez nem diszkrimináció a Virággal szemben, ugyanis más, hátralékot felhalmozó bérlő esetében is hasonló eljárást tervez az IKV.

György Attilát sikerült telefonon elérnünk, ő azonban nem kíván nyilatkozni az ügyről.

SZ. GY.

## Alapkövetétel Algyó napján

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Szegedtől visszaszerzett önállóságot szombaton ünnepli Algyó apraja-nagyja. Algyó függetlenségének napján az ünnepelés 9 órakor a katolikus templomban szentmisével kezdődik, majd a falu múltjára, nevezetesen szülőtjeire emlékeznek: Süli Andrásra a naiv festő szülőházánál és a temetőben, koszorút helyeznek el a hősök emlékművénel is, a diákok pedig helytörténeti vetélkedőn vesznek részt. A nagyközönség új büszkesége, a termálfürdő

alapkövét a sportcentrum mellett 15 órakor helyezi el Piri József polgármester, Botka László országgyűlési képviselő és Dióssy Gábor, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium politikai államtitkára. A faluházban 17 órakor tartják az önkormányzati képviselő-testület ünnepi ülését, ahol a nagyközönségi kitüntetéseket is átadják. A napot azzal is emlékeztetessé teszik, hogy a faluházban 16 órakor a megyei népi- és iparművészeti alkotók közös kiállítása nyílik, majd 18 órától műsort ad a Szegedi Fagott Trió.

Kevesebb a gyerek, de bölcsődét építenek

## Igyekeznek megtartani a népességet

A Szeged környéki településeken évről évre kevesebb a gyerek, bölcsődére mégis szükség van. Domaszéken bővítik az intézményt, Kisteleken újat nyitnak.

A Szeged környéki települések többségében folyamatosan kevesebb gyermek születik. Ezt mutatja az összehasonlítás, az 1996-ban, 2000-ben és 2004-ben születettek számának összevetése. (Az önkormányzatok illetve a védőnők nyilvántartásaiban csak azok a gyerekek szerepelnek, akik még ma is az adott településen élnek.)

A vizsgált települések közül csupán Újszentivánon, Dócon, Domaszéken és Mórahalmon volt gyarapodás. Újszentivánon 1996-ban 17 gyermekkel gyarapodtak összességében a családok, míg tavaly 19-cel. Dócon nyolc évvel ezelőtt 7 gyermek született, 2000-ben és 2004-ben 11-11. A falu „egyforintos” telkeket bocsát a beköltözők rendelkezésére, ettől várja a lélekszám növekedését. Domaszéken 1996-ban 34, tavaly viszont már 40 csecsemő született. Mórahalmon 8-cal több gyermek született tavaly, mint nyolc éve.

A kistelepi települések közül Deszk jutott túl a mélypontra. –

SZÜLETÉSSZÁM A MEGYE TELEPÜLÉSEIN			
	1996	2000	2004
ALGYÓ	47	31	37
BAKS	31	27	26
BALÁSTYA	46	30	26
DESZK	36	26	33
DÓC	7	11	11
DOMASZÉK	34	31	40
KISTELEK	101	67	65
KÜBEKHÁZA	14	13	13
MÓRAHALOM	47	43	55
ÓPUSZTASZER	14	24	18
SÁNDORFALVA	87	81	66
TISZASZIGET	22	12	14
ÚJSZENTIVÁN	17	19	19
ÜLLÉS	30	34	26
ZÁKÁNYSZÉK	27	23	29

Forrás: DM-gyűjtés

DM-grafika

2003-ban csupán 26 gyermekkel gyarapodott a falu lakossága, tavaly már 33 gyermek született, idén pedig az újszülöttek száma elérheti a negyvenet – mondta Simicz József polgármester. Szerinte ez nagyon jó arány, hiszen folyamatos a mobilitás, nemcsak

betelepülői vannak a falunak, sokan el is költöznek.

Az idén várossá vált Sándorfalvára is sokan költöztek az elmúlt esztendőkből, főleg Szegedről, az újszülöttek száma mégis csökkent. 1996-ban 87-en, tavaly már csak 66-an születtek.

Nyemcsok Éva: Az én Nagy Könyvem

## Az élet állhatatos szeretete

Lapunk is elindította a Somogyi-könyvtár segítségével a maga Nagy Könyv-játékát: az izgalmasnak ígérkező szellemi kalandtúránban ismert Csongrád szellemei közéleti személyiségek, tudósok, művészek, üzletemberek, sportolók és újságírók vallanak legkedvesebb könyvükről. Lapunk újságírója, Nyemcsok Éva Bohumil Hrabal Őfelsége pincére voltam című könyvéről beszél.



„Az Obsluhoval jsem anglického krále – vagyis Őfelsége pincére voltam – című könyvet húszévesen olvastam először. Azóta legálább hússzor. Mert Hrabal történetészövése lebilincselő. Nem lehet nem figyelni arra, amit mond, bár tíz-húsz soros mondataitól első látásra elveszítethetnénk a bátorságunkat, kérdezhetnénk, hogy kell-e nekünk e sorok szövvénye, aztán mégsem, mert az első betűtől kezdve az utolsóig Hrabal kezében vagyunk, ámulunk, mint a kisgyerekek, hogy a nagy cseh mesemondó elméjében milyen történetek születnek, megszeretjük a kis pikolófiút, szeretjük akkor is, amikor a szállodai örömlány testét virágokkal cicomázza fel, és akkor is, amikor „valóssággá válik a hihetetlen”, a kis pikolófiútól szállodatulajdonos lesz, hogy később, vagyonát elvesztve, a kommunista rezsim magányos útkaparójaként megsejtse – majd megértse – az élet keserűségében is örömteli



titkait. Szépség és derű, a náci kor rettenete, a kommunizmus kiszolgáltatottsága, és az élet minden korban való állhatatos szeretete – erről szól Hrabal könyve, s engedtessek meg nekem, hogy kicsit önző módon ezt ajánljam, annál is inkább, mert az Őfelsége pincére-történet meg én egykorúak vagyunk: Hrabal 1971-ben írta ezt a regényét. Tízennyolc nap alatt! Hrabal 1997-ben halt meg. Idén, március 28-án lett volna 91 éves. Nagyon emlélem: azok a könyvek, amelyeket Hrabal életében már nem írhatott meg, a mennyei könyvtárban, halálunk után kikölcsönözhetőek.”

## Regióra Szegedről

A mai Regióra című műsor vendége lesz Kónya Mária, Szeged első új szíves betege és Valkai Zsolt, aki csapatával európai biciklitúráról tért vissza. Az adás zenei keretét Farakas Mátyás zenetanár szolgáltatja, aki társával részt vett az I. zongora paralimpián, ahol aranyérmes és a japán zsűri művészeti különdíját kapta. Az m1-en 13 órakor kezdődő Regiórából megtudhatják azt is, mi a népszerűbb: a multiplex vagy az artmozi. A szegedi stúdió magazinműsorát Fülöp László vezeti.

## HÍREK

### VÁNDORLÓK

A Vándorlók címmel szeptember elején indított képzések helyszínre megváltozott: ma 15 órától Újszentivánon, az ifjúsági irodában lesz a pályázatírói tréning, szombaton Deszkre várják a résztvevőket.

### NÉMET KÖNYVEK – AJÁNDÉKBA

Száz német nyelvű könyvet adományozott tegnap a szegedi Egyetemi Könyvtárnak a német Akadémia. Nyelv- és irodalomtudományi témájú szakkönyveket választhattak ki, ezek beszerzését a németországi akadémia közel kétfélmillió forinttal támogatta.

### FOGAD A BŰNÜGYI IGAZGATÓ

Lukács János rendőr dandártábornok, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság vezetőjének távollétében Molnár Imre ezredes, főkapitány-helyettes, a főkapitányság bűnügyi igazgatója tart lakossági fogadóórát június 28-án, kedden 10.30 és 12 óra között a főkapitányság Kossuth Lajos sugáruiti épületében.

### LAKÁSPÁLYÁZATOK – MEGINT

Az Arany János utcai, nemrég elkészült 28 lakásos bérház fotója alá csütörtöki számunkban tevédségből írtuk, hogy már azt is bérbe adta az IKV. Valójában a pályázatás még folyamatban van, az első tíz lakásra a múlt héten hirdettek pályázatot. Alacsonyabb komfortfokozatú bérlakásokból minőségi cserékkel juthatnak ezekhez az új lakásokhoz a bérlők. A ház további lakásai részben azoknak a bérlőknek az elhelyezésére szolgálnak, akiket más bérházak felújítása miatt el kell helyezni. A még ezen túl fennmaradó Arany János utcai lakásokat egy másik pályázati lépésben hirdetik meg.

NYEMCSOK ÉVA